VM i fotball 1986
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!bgcolor=#efefef|Deltakernasjoner

|112<br>(sluttspillet: 24)

|-

!bgcolor=#efefef|Vertsnasjon

|Mexico

|-

!bgcolor=#efefef|Verdensmestre

|Argentina (2. tittel)

|-

!bgcolor=#efefef|Spilte kamper

|52

|-

!bgcolor=#efefef|Scorede mål

|132<br>(2,54 per kamp)

|-

!bgcolor=#efefef|Tilskuere

|2&nbsp;407&nbsp;431<br>(46&nbsp;297 per kamp)

|-

!bgcolor=#efefef|Toppscorer

|Gary Lineker (ENG)<br>6 mål

|-

!bgcolor=#efefef|Beste spiller

|Diego Maradona (ARG)

|}

'''VM i fotball 1986''' ble arrangert i Mexico. Det ble vunnet av Argentina, som slo Vest-Tyskland 3-2 i finalen i Mexico City.

Turneringen var opprinnelig lagt til 1970.

Turneringsformatet ble endret fra 1982: 24 lag spilte fremdeles i seks kvalifiseringsgrupper à fire lag, men den andre runden ble nå erstattet med et avsluttende cupspill mellom de seksten beste lagene (de to beste lagene fra hver gruppe pluss de fire beste tredjelagene).

Turneringens store spiller England, der han scoret begge Argentinas mål i 2-1-seieren. Det ene målet ble scoret, ifølge ham selv, med "Guds hånd" (han scoret med hånden uten at dommeren så det), og det andre målet kom etter at han hadde driblet seg gjennom hele Englands banehalvdel, forbi det meste av laget.

Tyskland vant i semifinalen mot Frankrike, men tapte sin andre VM-finale på rad.

Englands Gary Lineker ble VM-turneringens toppscorer med seks mål.

Portugals landslag gikk til streik under sluttspillet. Spillerne nektet å trene mellom lagets første og andre kamp (mot England og Polen), og ble overraskende utslått av Marokko. Canada og Irak deltok i VM for første gang, men begge lagene måtte reise hjem etter tre strake tap. 

Første runde

Gruppe A

<table cellpadding=0 cellspacing=0 width=100%>

<tr>

<td width=60%><table border=1 cellspacing=0 cellpadding=5>

<tr align=center>

<th bgcolor=#efefef width=20%>Lag</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>Poeng</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>S</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>V</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>U</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>T</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>+</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>&ndash;</th>

</tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Argentina</td>

<td>'''5'''</td><td>3</td><td>2</td><td>1</td><td>0</td><td>6</td><td>2</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Italia</td>

<td>'''4'''</td><td>3</td><td>1</td><td>2</td><td>0</td><td>5</td><td>4</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Bulgaria</td>

<td>'''2'''</td><td>3</td><td>0</td><td>2</td><td>1</td><td>2</td><td>4</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Sør-Korea</td>

<td>'''1'''</td><td>3</td><td>0</td><td>1</td><td>2</td><td>4</td><td>7</td></tr>

</table>

</td>

<td width=40%><table cellpadding=2 style=font-size:90% align=center>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Bulgaria'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Italia'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Argentina'''</td><td align=center>'''3&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Sør-Korea'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Italia'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Argentina'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Sør-Korea'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Bulgaria'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Sør-Korea'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;3'''</td><td>'''Italia'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Argentina'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Bulgaria'''</td></tr>

</table></td></tr>

</table>

Gruppe B

<table cellpadding=0 cellspacing=0 width=100%>

<tr>

<td width=60%><table border=1 cellspacing=0 cellpadding=5>

<tr align=center>

<th bgcolor=#efefef width=20%>Lag</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>Poeng</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>S</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>V</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>U</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>T</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>+</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>&ndash;</th>

</tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Mexico</td>

<td>'''5'''</td><td>3</td><td>2</td><td>1</td><td>0</td><td>4</td><td>2</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Paraguay</td>

<td>'''4'''</td><td>3</td><td>1</td><td>2</td><td>0</td><td>4</td><td>3</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Belgia</td>

<td>'''3'''</td><td>3</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>5</td><td>5</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Irak</td>

<td>'''0'''</td><td>3</td><td>0</td><td>0</td><td>3</td><td>1</td><td>4</td></tr>

</table>

</td>

<td width=40%><table cellpadding=2 style=font-size:90% align=center>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Belgia'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;2'''</td><td>'''Mexico'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Paraguay'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Irak'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Mexico'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Paraguay'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Irak'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;2'''</td><td>'''Belgia'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Irak'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Mexico'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Paraguay'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;2'''</td><td>'''Belgia'''</td></tr>

</table></td></tr>

</table>

Gruppe C

<table cellpadding=0 cellspacing=0 width=100%>

<tr>

<td width=60%><table border=1 cellspacing=0 cellpadding=5>

<tr align=center>

<th bgcolor=#efefef width=20%>Lag</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>Poeng</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>S</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>V</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>U</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>T</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>+</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>&ndash;</th>

</tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Sovjetunionen</td>

<td>'''5'''</td><td>3</td><td>2</td><td>1</td><td>0</td><td>9</td><td>1</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Frankrike</td>

<td>'''5'''</td><td>3</td><td>2</td><td>1</td><td>0</td><td>5</td><td>1</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Ungarn</td>

<td>'''2'''</td><td>3</td><td>1</td><td>0</td><td>2</td><td>2</td><td>9</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Canada</td>

<td>'''0'''</td><td>3</td><td>0</td><td>0</td><td>3</td><td>0</td><td>5</td></tr>

</table>

</td>

<td width=40%><table cellpadding=2 style=font-size:90% align=center>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Canada'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Frankrike'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Sovjetunionen'''</td><td align=center>'''6&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Ungarn'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Frankrike'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Sovjetunionen'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Ungarn'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Canada'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Ungarn'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;3'''</td><td>'''Frankrike'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Sovjetunionen'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Canada'''</td></tr>

</table></td></tr>

</table>

Gruppe D

<table cellpadding=0 cellspacing=0 width=100%>

<tr>

<td width=60%><table border=1 cellspacing=0 cellpadding=5>

<tr align=center>

<th bgcolor=#efefef width=20%>Lag</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>Poeng</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>S</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>V</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>U</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>T</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>+</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>&ndash;</th>

</tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Brasil</td>

<td>'''6'''</td><td>3</td><td>3</td><td>0</td><td>0</td><td>5</td><td>0</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Spania</td>

<td>'''4'''</td><td>3</td><td>2</td><td>0</td><td>1</td><td>5</td><td>2</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Algerie</td>

<td>'''1'''</td><td>3</td><td>0</td><td>1</td><td>2</td><td>2</td><td>6</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Nord-Irland</td>

<td>'''1'''</td><td>3</td><td>0</td><td>1</td><td>2</td><td>1</td><td>5</td></tr>

</table>

</td>

<td width=40%><table cellpadding=2 style=font-size:90% align=center>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Brasil'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Algerie'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Nord-Irland'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Brasil'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Algerie'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Nord-Irland'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;2'''</td><td>'''Spania'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Brasil'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Algerie'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;3'''</td><td>'''Spania'''</td></tr>

</table></td></tr>

</table>

Gruppe E

<table cellpadding=0 cellspacing=0 width=100%>

<tr>

<td width=60%><table border=1 cellspacing=0 cellpadding=5>

<tr align=center>

<th bgcolor=#efefef width=20%>Lag</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>Poeng</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>S</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>V</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>U</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>T</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>+</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>&ndash;</th>

</tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Danmark</td>

<td>'''6'''</td><td>3</td><td>3</td><td>0</td><td>0</td><td>9</td><td>1</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Vest-Tyskland</td>

<td>'''3'''</td><td>3</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>3</td><td>4</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Uruguay</td>

<td>'''2'''</td><td>3</td><td>0</td><td>2</td><td>1</td><td>2</td><td>7</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Skottland</td>

<td>'''1'''</td><td>3</td><td>0</td><td>1</td><td>2</td><td>1</td><td>3</td></tr>

</table>

</td>

<td width=40%><table cellpadding=2 style=font-size:90% align=center>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Uruguay'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Vest-Tyskland'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Skottland'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Danmark'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Vest-Tyskland'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Skottland'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Danmark'''</td><td align=center>'''6&nbsp;-&nbsp;1'''</td><td>'''Uruguay'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Danmark'''</td><td align=center>'''2&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Vest-Tyskland'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Skottland'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Uruguay'''</td></tr>

</table></td></tr>

</table>

Gruppe F

<table cellpadding=0 cellspacing=0 width=100%>

<tr>

<td width=60%><table border=1 cellspacing=0 cellpadding=5>

<tr align=center>

<th bgcolor=#efefef width=20%>Lag</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>Poeng</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>S</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>V</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>U</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>T</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>+</th>

<th bgcolor=#efefef width=5%>&ndash;</th>

</tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Marokko</td>

<td>'''4'''</td><td>3</td><td>1</td><td>2</td><td>0</td><td>3</td><td>1</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px England</td>

<td>'''3'''</td><td>3</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>3</td><td>1</td></tr>

<tr align=center bgcolor=ccffcc>

<td align=left>20px Polen</td>

<td>'''3'''</td><td>3</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>1</td><td>3</td></tr>

<tr align=center>

<td align=left>20px Portugal</td>

<td>'''2'''</td><td>3</td><td>1</td><td>0</td><td>2</td><td>2</td><td>4</td></tr>

</table>

</td>

<td width=40%><table cellpadding=2 style=font-size:90% align=center>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Marokko'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Polen'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''England'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Polen'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Portugal'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''England'''</td><td align=center>'''0&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Marokko'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''England'''</td><td align=center>'''3&nbsp;-&nbsp;0'''</td><td>'''Polen'''</td></tr>

<tr>

<td width=40% align=right>'''Portugal'''</td><td align=center>'''1&nbsp;-&nbsp;3'''</td><td>'''Marokko'''</td></tr>

</table></td></tr>

</table>

Åttendedelsfinaler

<table width=100% border=0>

<tr><td width=50%>

15. juni 1986

</td><td width=50%>

16. juni 1986

</td></tr>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Mexico'''</td>

<td align=center width=15%>'''2&nbsp;-&nbsp;0'''</td>

<td width=20%>20px Bulgaria</td>

</tr>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Sovjetunionen</td>

<td align=center width=15%>'''3&nbsp;-&nbsp;4''' (e.e.o.)</td>

<td width=20%>20px '''Belgia'''</td>

</tr>

</table>

</td>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Brasil'''</td>

<td align=center width=15%>'''4&nbsp;-&nbsp;0'''</td>

<td width=20%>20px Polen</td>

</tr>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Argentina'''</td>

<td align=center width=15%>'''1&nbsp;-&nbsp;0'''</td>

<td width=20%>20px Uruguay</td>

</tr>

</table>

</td></tr>

<tr><td width=50%>

17. juni 1986

</td><td width=50%>

18. juni 1986

</td></tr>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Italia</td>

<td align=center width=15%>'''0&nbsp;-&nbsp;2'''</td>

<td width=20%>20px '''Frankrike'''</td>

</tr>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Marokko</td>

<td align=center width=15%>'''0&nbsp;-&nbsp;1'''</td>

<td width=20%>20px '''Vest-Tyskland'''</td>

</tr>

</table>

</td>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Danmark</td>

<td align=center width=15%>'''1&nbsp;-&nbsp;5'''</td>

<td width=20%>20px '''Spania'''</td>

</tr>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''England'''</td>

<td align=center width=15%>'''3&nbsp;-&nbsp;0'''</td>

<td width=20%>20px Paraguay</td>

</tr>

</table>

</td></tr>

</table>

Kvartfinaler

<table width=100% border=0>

<tr><td width=50%>

21. juni 1986

</td><td width=50%>

22. juni 1986

</td></tr>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Brasil</td>

<td align=center width=15%>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''&nbsp;(3&nbsp;-&nbsp;4 str.konk.)</td>

<td width=20%>20px '''Frankrike'''</td>

</tr>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Vest-Tyskland'''</td>

<td align=center width=15%>'''0&nbsp;-&nbsp;0'''&nbsp;(4&nbsp;-&nbsp;1 str.konk.)</td>

<td width=20%>20px Mexico</td>

</tr>

</table>

</td>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Argentina'''</td>

<td align=center width=15%>'''2&nbsp;-&nbsp;1'''</td>

<td width=20%>20px England</td>

</tr>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Spania</td>

<td align=center width=15%>'''1&nbsp;-&nbsp;1'''&nbsp;(4&nbsp;-&nbsp;5 str.konk.)</td>

<td width=20%>20px '''Belgia'''</td>

</tr>

</table>

</td></tr>

</table>

Semifinaler

<table width=100% border=0>

<tr><td width=50%>

25. juni 1986

</td><td width=50%>

&nbsp;

</td></tr>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px Frankrike</td>

<td align=center width=15%>'''0&nbsp;-&nbsp;2'''</td>

<td width=20%>20px '''Vest-Tyskland'''</td>

</tr>

</table>

</td>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Argentina'''</td>

<td align=center width=15%>'''2&nbsp;-&nbsp;0'''</td>

<td width=20%>20px Belgia</td>

</tr>

</table>

</td></tr>

</table>

Bronsefinalen

<table width=100% border=0>

<tr><td width=100%>

28. juni 1986

</td></tr>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Frankrike'''</td>

<td align=center width=15%>'''4&nbsp;-&nbsp;2'''&nbsp;(e.e.o.)</td>

<td width=20%>20px Belgia</td>

</tr>

</table>

</td>

</tr>

</table>

Finalen

<table width=100% border=0>

<tr><td width=100%>

29. juni 1986

</td></tr>

<td>

<table cellspacing=0 width=100% style=background:#EBF5FF>

<tr>

<td width=20% align=right>20px '''Argentina'''</td>

<td align=center width=15%>'''3&nbsp;-&nbsp;2'''</td>

<td width=20%>20px Vest-Tyskland</td>

</tr>

</table>

</td>

</tr>

</table>

{{VM i fotball}}

'''Referanser'''

· Jon Michelet og Dag Solstad: ''VM i fotball 1986'' (Oslo: 1986)

Kategori:VM i fotball

Kategori:Hendelser i 1980-årene

de:Fußball-Weltmeisterschaft 1986

en:Football World Cup 1986

es:Copa Mundial de Fútbol de 1986

et:1986. aasta jalgpalli maailmameistrivõistlused

fi:Jalkapallon maailmanmestaruuskilpailut 1986

fr:Coupe du monde de football de 1986

he:מונדיאל 1986

it:Mondiali di calcio Messico 1986

ja:1986 FIFAワールドカップ

ko:1986년 축구 월드컵

nl:WK voetbal - 1986

pl:Mistrzostwa Świata w piłce nożnej 1986

pt:Copa do Mundo de 1986

sv:Världsmästerskapet i fotboll 1986

zh:1986年世界杯足球赛

